
班会教案

班会教案（精选 10篇）

在教学工作者开展教学活动前，常常需要准备教案，借助教案可

以让教学工作更科学化。优秀的教案都具备一些什么特点呢？以下是

小编精心整理的班会教案，仅供参考，大家一起来看看吧。
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活动过程：

一、班主任讲话：

同学们，随着我国经济的不断发展，我们的生活在一天天的发生

着改变，我们身边也随之出现了行行色色的不同群体或个人，并且他

们的行为有时会侵犯到我们的权利，如果我们不懂法我们也可能侵犯

到他们的权利，为了增强我们的法律意识，培养遵纪守法的能力，为

此我们准备了这次以《法律与我们息息相关》的主题班会，在这次班

会上，我们将通过各种形式来了解掌握法律法规常识，从而使我们自

觉遵守法律法规。

二、知法懂法：

首先，我们以小组为单位进行法律知识竟答，法律知识竟答分抽

签必答和小组抢答两部分，必答题 20分;抢答题答对 10分，答错扣 10

分，最后看哪个小队得分最多就是优胜小队。

1、必答题(一组一题)

(1)《中华人民共和国未成年人保护法》公布和生效的时间？

(2)制定《未成年人保护法》的目的是什么？

(3)对未成年人教育的范围是什么？

(4)保护未成年人的工作应当遵循那些原则？

2、抢答题：

(1)什么是未成年人？

指未满十八周岁的公民，尊重未成年人接受教育的权利，必须使

适龄未成年人接受义务教育，不得使之辍学。

(2)《未法》对父母不履行法定职责作了那些规定？



对不履行职责或侵权的，应当依法承担责任，经教育不改的，撤

消监护人资格，另行确定监护人。

(3)《未法》对未成年人招用有那些规定？

任何组织和个人不得招用未满十六周岁的人、组织及个人非法招

用的，处以罚款、吊销营业执照。

(4)《中华人民共和国教育法》公布和实行的时间？

1955.3.18通过公布。1995 年 9月 1 日实行。

(5)《教育法》共有多少条多少章？

教育法共有十章、84条

(6)义条教育法是何时分布和施行的？

1986.4.12通过并公布、自 1986.7.1起施行。

3、法治小品

第一小组：表达正当防卫与防卫过当。

打比拼第二小组：在商场发生的事情(搜身是否违法)

第三小组：见义勇为需要大家参与。(见义勇为者被刺围观者未一

人支援)

(以上每个小品表达完之后都由组长向其他三组提出至少一个问题，

小组讨论后抢答得分 10分、答错不扣分)。

4、老师：同学们，刚才同学们表达的特别精彩！课前老师让我们

和社会上进行实践，你发现没发发现身边的违法行为，如果有请同学

们说一说，大家议一议。

生 1，有的同学向我借钱，我不借地就找人打我。

生 2，我的朋友被打了，其他人帮他打仗，不带就不够意思，

生 3，放学生有人跟踪我，怎么办？

生 4，我看到有人偷别人材，我不知如何是好？

……

5、刚才，各小组表演了精彩节目，通过看刚才各个环节的表演，

你有什么收获，你今后打算怎么做？下面我采访几个同学，说一说你

自己的看法。法律像眼睛时刻伴我行，安全像耳朵把我来提醒，让我

们提高自我保



主持人：护意识，法律常识记心窝，下面请同学们起立，我们共

同满怀信心地唱一首歌

6、齐唱《让我们荡起双浆》

三、活动总结：

同学们，通过这次班会，同学们进一步认识了法律法规的意义，

愿同学们从小树立法律意识，让法律永远与你相随，让幸福快乐永远

与你相伴！
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活动目的：

结合作风年建设，对学生进行一次爱国主义教育。让学生明白爱

国从我做起，从现在做起。

活动方式：

全体学生参与。

活动过程：

一、全班同学演唱“歌唱祖国”，营造气氛

二、主持人甲：一曲歌唱祖国唱的激动人心，荡气回肠。70 年前

的十月，千千万万个中国人曾彻夜难眠！

主持人乙：70年后的今天，千千万万的中国人壮怀激烈。

主持人甲：中华雄鹰在展翅。

主持人乙：中国巨龙在腾飞。

主持人甲：中国人民从来没有像现在这样意气风发。

主持人乙：中国人民从来没有像现在这样欢乐安详。

主持人甲：身为华夏儿女。

主持人乙：同为炎黄子孙。

合：我们为拥有这样的祖国而自豪。

今天我们为祝福伟大的祖国聚在了一起，我宣布爱我中华主题班

队活动课现在开始。（班长）

1、主持人甲：金秋的风吹来丰收的气息，十月的歌声荡漾在美丽

的校园，祖国母亲正在迅速发展

主持人乙：听，这熟悉的歌声，让我们深情地体会到作为新中国



少年儿童，是多么的幸福和自豪。请听歌曲《红旗飘飘》

2、主持人甲：鲜花绚丽多彩；阳光和煦温暖。美好的日子里，我

们不会忘却烽火硝烟的抗战岁月；美好的日子里，我们一起唱响那首

首烽火战歌。共同去感受先辈曾经的激情，一起用歌声唱响我们的爱

国情！请听诗歌朗诵《祖国，我爱你》。

生 1：我爱你叮咚的驼玲，是它让丝绸之路愿远流长

生 2：我爱你嫩绿的草芽，是它覆盖了隔壁沙滩的荒凉

生 3：我爱你乡间的牧笛，是它把五彩的音符撒向四方。

生 4：我爱你都市的高楼，是它把人民的理想拖向太阳

生 1：我爱你长江的碧波，是它把 56个民族的心曲弹奏。

生 2：我爱你黄河的波涛，是他把 13亿人民哺育抚养。

生 3：我爱你雄伟的长城，是它挺起了中华儿女的脊梁。

生 4：我爱你巍巍的黄山，是它展现了祖国的秀美端庄。

生 1、2：我爱你高原的旷达，是它袒露出炎黄子孙的豪放。

生 3、4：我爱你开放的窗口，是它让文明的花朵争吐芬芳。

生 1、2：我爱你改革的浪潮，是它把贫穷落后的帽子脱掉

生 3、4：我爱你智慧的头脑，是它领回了四大发明的金奖。

生 1：我爱你勤劳的双手；

生 2：是它为现代化的祖国打扮梳妆。

生 3：我爱你五色的风帆；

生 4：是它让世纪之船鸣笛远航！

3、主持人甲：共和国的昨天，有辉煌的历史：共和国的今天，生

机勃勃；繁荣富强的明天，则要靠我们去创造。明天，我们是国家的

主人，是祖国的栋梁。那我们应该如何从我做起，从现在做起，为祖

国的繁荣富强尽自己一份绵薄之力？（学生小组内发言，讨论如何从

我做起，从现在做起，为祖国的繁荣富强努力学习，选出优秀稿准备

班上发言）

4、主持人乙：现在让我们来倾听每个小组代表的发言。

小组优秀稿者发言如何爱国

(四个方面：)



1、好好学习长大后为祖国效力；

2、珍惜现在的生活，不忘历史；

3、从现在开始做自己力所能及的事情，爱校园爱周围的每一个人；

4、爱祖国爱他的方方面面，秀丽山河，诗词歌赋）

第四个同学展示出岳飞的《满江红》

5、集体朗诵岳飞的《满江红》

《满江红》岳飞

怒发冲冠，凭栏处、潇潇雨歇。

抬望眼、仰天长啸，壮怀激烈。

三十功名尘与土，八千里路云和月。

莫等闲、白了少年头，空悲切。

靖康耻，犹未雪。臣子恨，何时灭？

驾长车踏破，贺兰山缺。

壮志饥餐胡虏肉，笑谈渴饮匈奴血。

待从头，收拾旧山河，朝天阙

请我班班主任老师领同学们学习这首诗

6、班长提出爱我中华从我做起倡议书

同学们爱我中华要从每个人做起，从今天做起，让我们在这份：

爱我中华从我做起倡议书上留下我们浓墨重彩的一笔吧！

班主任做总结发言结束班会：

今天班会开得有声有色。看到这只祖国大地的雄鸡，你想大声地

说句什么？（我爱你，祖国！）

真正的爱国不是一堂主题班会所能完全体现的，真正爱国更应该

体现在平时的一点一滴中，没有对父母、对老师、对同学、对班级、

对学校的爱，是不能谈及对祖国的爱。

同学们，请你们记住，无论到何处，我们都不能忘记自己是中国

人；无论到何时，我们都不能忘记自己是炎黄子孙。行动起来，共同

描绘祖国美好的明天吧！
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一、班会主题



毕业动员班会。

二、班会目的

临近毕业，在我们离开大学之前，我们需要注意很多注意事项，

毕业实习和论文选题都是我们目前很重要的事情，为此，我们特意召

开此次班会，由辅导员和班导师为我们讲解我们毕业之前的一些注意

事项。

三、时间及地点

1、时间：xxx

2、地点：xx教室。

四、参与人员

xx学院辅导员 xx老师，班导师xxx老师，班导师xx老师，xx班、

xx班全体同学。

五、班会前准备

班会前 2 天通知班内同学开班会的时间及地点，并联系辅导员和

班导师，需要发言的人员提前通知其准备发言稿；会前在会场内黑板

上写下本次班会的主题，字体大方得体。

班会人员分配及流程

(一)人员分配

本次班会由 xxxx 班副班长 xxx 主持召开，xxx 同学负责会场布置

及会议记录工作，组宣委员 xx 负责会场拍照工作，各班班长负责维持

会场纪律，各班生活委员负责各班的签到工作，其他班委会成员按需

配合完成班会的召开。

(二)班会流程

1、由 xxx 同学宣布班会开始，并对本次班会的目的意义等做简要

介绍；

2、介绍到场的的老师

3、由辅导员 xxx老师对本次班会的主题发言

4、由 xx班班导师讲 xx老师解毕业论文选题的注意事项，并回答

同学们的一些问题。

5、由 xx班班导师 xx老师讲解毕业实习单位选择的注意事项，并



回答同学们的一些问题。

6、由 xx同学对本次班会进行总结，随后散会。
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一、活动主题：

我将本次活动确定为“拒绝校园欺凌，构建和谐校园”。

二、活动背景及目的：

背景：xx上半年媒体曝光的校园暴力事件主要有 42起，其中初中

生参与的校园暴力事件 33起，占总数 69%，初中成校园暴力事件高发

阶段。我校近期也出现了几起学生打架斗殴的事件。

目的：通过学习，使同学们明礼守法，更好地认识什么是校园暴

力，校园暴力的危害性，如何预防和抵制校园暴力，能与校园暴力做

合理有效的斗争，正确处理生活中的各种矛盾冲突，防微杜渐。

三、活动准备：

教师准备，制作多媒体课件、并搜集典型的校园暴力事例等。

四、活动过程：

(一)认识校园欺凌

1、部分学生对校园暴力这一词语还很陌生，或理解不准，所以利

用多媒体展示校园欺凌的定义，首先让学生明确何为校园欺凌。

发生在学校校园内、学生上学或放学途中、学校的教育活动中，

由老师、同学或校外人员，蓄意滥用语言、躯体力量、网络、器械等，

针对师生的生理、心理、名誉、权利、财产等实施的达到某种程度的

侵害行为，都算作校园暴力。其主要表现是身体强壮的学生欺负弱小

的学生，令其在心灵及肉体上感到痛苦。校园欺凌通常都是重复发生，

而不是单一的偶发事件。有时是一人欺负一人；有时集体欺负一人。

通常欺负者不觉得自己不对，而且受害者怕事，默默承受而不敢反抗

和告发欺凌者。因此，恶性循环导致受害者的身心深受煎熬。

2、观看校园暴力视频，学生可以更直观的感受校园暴力的恶劣性

质，进而讨论校园欺凌的危害，提出问题“校园欺凌有哪些危害？”

校园欺凌首先给受害者的身体带来伤害；其次是更为严重的心理

上的伤害，使受害者产生不安全感，产生恐惧和焦虑。



3、多媒体出示 xx 年上半年校园暴力事件，并让学生结合生活实

际，想一想，产生校园暴力的原因有哪些。学生会根据平时的生活实

际，总结出一些原因。

1月 9 日，广西宾阳县初中女生打群架，目击者称现场惨烈。

2 月 28 日，云南富宁县一中学女生宿舍内遭围殴辱拍照上传空间。

4月 9 日，山东邹城初二女生宿舍内被殴打被逼下跪。

4月 17日，北京 105中学一女生遭轮番扇耳光。

4月 17日，广东汕头多名青少年围殴一名身着校服男生。

4 月 19 日，湖北红安 00 后为争女朋友斗殴，操板砖砸人手段凶

残。

4 月 30 日，福建南安一初一男生被同校学生及社会青年追打，捅

伤。

5月 12 日，福建晋江学生校外打架一死两伤。

5月 19 日，辽宁沈阳宁官实验学校篮球暴力事件。

6月 16 日，山东济南一中学多名学生暴力殴打同校学生。

6月 21 日，湖南怀化一女生在校园遭 8名学姐群殴致耳膜穿孔。

6月 26 日，河南信阳数百中学生赤膊群殴。

(二)抵制校园欺凌

此环节设置三个问题，这三个问题分别是：

1、同学间发生矛盾时，作为当事人，我们应该如何解决？

2、矛盾一时难以解开，如何有效扼制校园欺凌的发生？ 3、一旦

发生校园欺凌事件，如何应对？

这三个问题，分别是从学生间出现矛盾时、校园欺凌发生前、校

园欺凌发生中三个不同阶段提出的，能够让学生思考在不同情况下如

何处理矛盾，并尽可能的避免校园暴力的发生，一旦发生校园欺凌，

也能够及时采取措施避免伤害。最后师生共同总结出避免校园欺凌的

做法：

从受害者的角度想：不理睬；找老师；懂自救。

从施暴者的角度想：想后果；勿冲动；换位思考。

（三）校园欺凌案列分析



某中学一女生食堂打饭时，和另一名女生发生口角，没想到，竟

遭到多名女生毒打，其中一位打人后，还做出胜利的手势。根据以上

案例，你认为应该采取哪些正确方法维护自身的合法权益?

引案例能够让学生设身处地的思考如何保护自己，并引导学生回

答：

1、保持高度的警惕性是避免侵害的前提；

2、面对不法分子的侵害首先要迅速而准确地作出判断，然后机智

勇敢灵活地与其斗争；

3、积极寻求家长、学校和社会的保护；

4、受到侵害时勇敢地拿起法律武器保护自身的合法利益。

5、了解校园投诉电话：88183122，报警电话 110。

（四）总结

对本次活动进行总结，让学生再一次认识到校园暴力的伤害性，

让学生明白暴力解决不了问题，只会造成恶果，于人于己都没有好处，

同学之间应该互相包容理解，发生矛盾时及时找老师解决，让学生懂

得从自身做起，拒绝暴力。

总结语：

校园暴力是人际冲突的一个极端，对我们来说是双重伤害，同时

也体现出人际交往的问题。我们青少年共同生活在一起，就应当互相

帮助、互相谅解、互相包容，仇恨的种子长不出和平的芽，暴力不能

真正的解决问题，让我们一起大声说“拒绝校园暴力”。这节课后，

希望同学们进一步向家长、老师请教自我保护的手段，提高自我保护

的能力。希望同学们尽量不看有暴力画面的影视剧，不读有暴力情节

的书刊，不玩有暴力色彩的游戏，不做有暴力倾向的人，让我们拒绝

暴力，做个健康阳光的学生。
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一、学习目的

通过这次班会，让《中学生行为规范》能够在学生中得到更好的

贯彻落实，真正用规范来指导学生平时的言行。

二、活动简介



抓住学生学习行为规范为中心，通过竞赛，抢答，讨论，表演小

品等多种形式，陶冶学生的文明品格。

三、活动过程

1、导入主题

亲爱的同学们，大家好，今天我们班会的主题是“行为规范”。

那么，这次主题班会内容是什么呢？

这次的主题班会是一个有关行为规范的班会。你知道什么是行为

规范吗？

当然知道，我们经常学习“中学生日常行为规范”、学校规章制

度呢。

那么我相信你对行为规范一定有了相当了解，这样吧，这次的班

会，我们就举行一个知识竞赛，看谁对行为规范知道得最多。大家说

好不好？请大家遵守竞赛规则，勇越举手发言，答对的话你就能为你

们小组争得分数，到班会最后，让我们看看哪一组是冠军。 下面是行

为规范知识竞赛题：

一、简答题

1、行为规范共分四大部分？

2、上下课时同学们应如何做？

3、我校的校风是什么？

4、我校的学风是什么？

5、说出五种文明用语

6、升国旗，奏唱国歌的时候，我们应该怎样？

二、判断题

1、我们可以配戴首饰，披头散发。（F）

2、我们要生活俭朴，不乱花钱。（T）

3、我们应配带好校牌如遗失，需要及时补办。（T）

4、我们可以因有事而不请假，随便旷课。（F）

5、我们可以在操场上骑车。（F）

6、参加各种活动时，要准时，不能吃零食。（T）

7、不把校外人带进校内，也不闯进外校去游玩，吵闹。（T）



8、观看电影表演时，可以说话，随便走动。（F）

三、自由发言

请举例说明或者以表演的方式表现出良好的行为及不好的行为。

四、讨论题

只有拥有了良好的行为习惯才能使我们将来生活和学习获得更多

的收获。大家同意吗？（同意），那么请种小组讨论，并举例说明，

良好的行为对我们的学习生活的影响以及不良的行为习惯对我们的学

习生活的影响

2、总结

学生乙：飞速发展的世界，作为担负着振兴中华使命的年轻公民，

需要我们既能继承民族的优良文化传统，又能在开放的环境中形成现

代国际意识。

学生甲：这需要我们从小养成规范的行为，自觉遵守基本的修身

准则，善于把握好自己的前行方向。因此，学习好实践好“中学生守

则”和“中学生日常行为规范”，对我们来说是现阶段必不可少的一

课。

学生乙：最后，引用列宁的一句名言作为结束语，请大家共勉：

“要向大的目标走去，就得从小的目标开始。”

班主任：行为规范主题班会到此结束。

班会教案篇 6

教学目的：

使全班同学进一步规范日常行为，增强班级凝聚力，使学生能把

规范的要求内化为自己自觉的行动，做一个文明的中学生。

教学过程：

一、学生活动，参与讨论

联系实际列举我们校园中一些缺乏文明规范的例子。如在些大型

活动中，有的同学随意扔垃圾，会议还没有结束就开始离场。有的同

学在上课时爱讲话，不尊重教师的劳动等等。 班主任：文明始终是我

们校园发展的主流。相信大家在平时也见过不少体现了我们文明行为

习惯的事情，下面就请同学们积极发言，谈谈你见过的文明事例和不



文明事例，也可以提出你对道德方面某些事情的看法，或者谈谈你有

何感受，或者说说我们该怎么办。学生活动：参与讨论，踊跃发言。

许一帆：在我校大部分同学见到老师都能问候致意，上课认真听

讲，尊重老师的劳动。 王文霖：多数同学妨碍别人会主动道歉，会做

自我批评。

二、班主任寄语：

同学们，大家都列举了一些日常生活中的不文明事例和文明事例，

也讲了一些值得我们学习的好人好事。在文明行为规范方面，我们班

做得比较好，比如：我们班的上课纪律很好，每位同学都在认真学习；

教室卫生整洁，有一个安静的舒适的休息环境；我们班的师生关系、

同学关系很和谐，大家都合作愉快；等等，这些都是日常生活中点点

滴滴的小事，所有这些做法，看似简单，但体现了文明建设的真谛，

就是从文明行为规范养成入手，文明行为本身并不是空泛的，而是具

体的，这些具体的事情，似乎只是微不足道的小事，却展现着一个班、

一个学校的学生的总体素质，展现着一个城市市民的总体素质，展现

着一个地方公民的道德水平。要做一个文明的中学生，就必须遵守学

校的纪律和规范，必须从身边小事做起。 养成良好的行为习惯，让我

们成为文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境的好学生，让我们

的社会更加和谐、更加美丽。俗话说：一滴水可以反映太阳的光辉。

同样的，我们随便的一句话、一个动作乃至一个眼神，可能就在外人

面前折射出我们的文明程度，可能让人一眼就看透了新时代中学生的

本质。刚才我们已经听过了许多同学的精彩发言的肺腑之言，

相信同学们也从中得到不少启发。相信同学们已经立志要做一个

讲文明、守纪律的好公民、好学生，那么，让我们拿出勇气，庄重地

许下诺言！身为一名中学生，相信我们今天的承诺，会成为我们终生

的追求！做一个有理想、有道德的人。

班会教案篇 7

教育目标：

1、 认知目标：让学生养成良好的行为规范的重要性，努力去改

正自己身上尚存的坏习惯。
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